

## 习近平会见巴基斯坦总理夏巴兹

新华社北京6月7日电 (记者 孙奕)6月7日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华正式访问的巴基斯坦总理夏巴兹。

习近平指出,中国和巴基斯坦是山水相连的好邻居、信义相交的好朋友,更是守望相助的好伙伴、患难与共的好兄弟。中巴全天候战略合作伙伴关系不断深化,拥有坚实的民意基础、强大的内生动力、广阔的发展前景。中方愿同巴方坚定相互支持,拉紧合作纽带,深化战略协调,加快构建新时代更加紧密的中巴命运共同体,为地区和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

习近平强调,中巴铁杆友谊历久弥坚,关键在于双方始终相互理解、高度信任、坚定支持。感谢巴方在涉及中国核心利益和重大关切问题上长期坚定支持中国。中方也将一如既往坚定支持巴方捍卫国家主权和领土完整,支持巴方走符合本国国情的发展道路,支持巴方坚定打击恐怖主义。中方愿推动高质量共建“一带一路”同巴方发展规划对接,因地制宜开展农业、矿业、社会民生等领域合作,以打造中巴经济走廊“升级版”为重心,共建增长、民生、创新、绿色、开放“五大走廊”,推动高质量共建中巴经济走廊走深走实,助力巴基斯坦经济社会发展。希望巴方持续创造安全、稳定、可预期的营商环境,切实保障在巴中方人员、项目、机构安全。中方愿同巴方加强在联合国、上海合作组织等多边机制内的协调配合,共同推动平等有序的世界

王毅、张又侠参加会见。

## 涉嫌受贿、利用影响力受贿

## 检察机关依法对郑学林提起公诉

新华社北京6月7日电 记者7日从最高人民法院获悉,最高人民法院审判委员会原委员、民事审判第一庭原庭长郑学林涉嫌受贿、利用影响力受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由山西省太原市人民检察院审查起诉。近日,太原市人民检察院已向太原市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人郑学林享有的诉讼权利,并讯问了被告人,听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控:被告人郑学林利用担任最高



## 端午小长假

## 全国铁路预计发送旅客7400万人次

新华社北京6月7日电 (记者 樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,为期5天的铁路端午小长假运输7日启动,自6月7日至11日,全国铁路预计发送旅客7400万人次,日均发送旅客1480万人次,6月8日为客流最高峰日,预计发送旅客约1700万人次。

据国铁集团运输部负责人介绍,从铁路12306预售情况来看,今年端午小长假



6月7日,2024年全国高考拉开大幕。随着第一门考试科目结束,高考作文题引起人们热议。

人工智能、“嫦娥四号”、“自定义”……今年的作文题涉及领域广泛,贴近当下实际。它们有何突出特点?意在考查什么?背后蕴含什么样的教育导向?“新华视点”记者采访多名专家和一线教师进行解读。

## 突出特点:时代性、开放度

2024年高考语文共有6套试卷。教育部教育考试院命制全国甲卷、新课标I卷、新课标II卷的3道作文题。天津、上海各命制1道,北京命制2道及1篇微写作。

教育部教育考试院命题专家表示,作文题不在审题立意上设置门槛,让不同的学生结合生活体验或社会议题都能找到写作切入点,引导学生深入思考、个性写作,助力创新人才培养。

新课标I卷作文题“答案与问题”聚焦人工智能等技术的发展、新课标II卷“抵达未知之境”将太空探索融入题目、北京卷讨论中华经典“历久弥新”……专家反映,看到作文题,时代气息扑面而来。

“今年的作文题时代性鲜明。互联网

时代科技迅猛发展,人文思考显得尤为重要。作文题很好地捕捉到了这一点。”北京师范大学资深教授王宁说。

命题简洁、意蕴丰厚,是今年高考作文题的一大亮点。

比如,新课标I卷作文题材料48字,全国甲卷材料53字,上海卷题目一共才64字。

“简约的作文题干凸显关键词,让考生快速抓住要害,减少构思阶段的纷扰,便于快速破题。”浙江师范大学教育学院教授童志斌分析说。

社会与个人的关系,也是今年作文题聚焦的关键词。北京卷的“打开”、天津卷的“自定义”、上海卷的“认可度”,都与个人体验息息相关。

中国教育在线总编辑陈志文表示:“这些试题设计具有开放性,让擅长不同文体的学生都能有发挥余地。”

## 考查重点:思辨力、怀天下、真表达

教育部教育考试院命题专家介绍,今年作文命题希望学生针对特定现象去观察、归纳,凝练想法、提出问题,体现思维的形象性、深刻性、批判性和独创性。

例如,全国甲卷作文题探讨的“相处”“交流”“相遇”是青少年成长中人要面对的问题。这一话题能够让每一个学生都有话想说、有话可说。

“好的作文题应该具备亲和力、伸缩力、思考力,贴合学生的身心规律和生活实际,激活学生的生活体验,展开真实贴切的

“新课标I卷的作文题与统编高中语

思考。”成都市石室中学语文教研组组长李奇表示。

“嫦娥探月等重大科技新闻进入作文题,说明考题与当下热点的贴合度很强。”

合肥一六八中学语文学科主任黄艳艳认为,今年作文题提示广大考生要胸怀天下,更加关心国家大事,更多关注时代变迁。

融合科学与人文、个人与社会,意在强化对创新人才潜质的考查。

教育部考试中心命题专家表示,这些作文题聚焦发展新质生产力对教育提出的新要求,着力考查学生探索性、创新性思维品质,激发学生崇尚科学、探索未知的兴趣,引导学生借助语言文字解决真实问题,学会沟通、善于表达。

哈尔滨师范大学附属中学教务处主任高嵩博认为,这提示考生要注重夯实基础关键能力,减少刷题、押题等套路化训练,真正感悟语文魅力,学会表达自我。

## 教育导向:考教衔接、全面发展

在专家们眼中,每年的高考作文题都是语文教学的“风向标”。从关注个人成长到关注科技发展,从强调理性思辨到强调个性化表达,今年题目蕴含的教育观、成长观、发展观有鲜明的指导意义。

树立学用相长的教育观——

专家普遍认为,近年来包括作文题在内的高考语文题目充分体现了考教衔接的命题思路,引导教师和学生更加注重课堂学习。

“新课标I卷的作文题与统编高中语

文教材中的‘信息时代的语文生活’单元有很强联系,这提示我们在教学中应以教材为主,应教尽教。”浙江临海市回浦中学特级教师张永飞说。

引导理性健康的成长观——

今年,参加高考的高三学生大多为“05后”,这一批学生在日常交流中普遍更为直接、更有个性。通过作文鼓励他们“我手写我心”,使他们形成正确的观念,是当前作文命题制的重要任务。

“纵向比较近几年高考作文题,能很明显感觉到,作文题引导学生既要有宏大的外部视野,也要有对人的发展、青年生存状态的观照。”李奇说。

教育部教育考试院命题专家表示,作文题关注学生成长中的困惑,鼓励他们勇敢表达自己的想法和感受,引导他们通过坦诚交流来处理矛盾、解决问题,树立理性的成长观。

强调开放创新的发展观——

写作能力背后有思维能力。专家表示,今年的作文题强化思维过程和思维方式的考查,引导学生提升思维品质,增强试题的开放性设计,旨在引导学生增强创新意识,培育创新精神。

在北京大学中文系副教授从治辰看来,今年的作文题提示学生,学习不是封闭的,而是敞开的,与现实、远方有密切联系。超越机械学习,保持对外在世界和内在自我的感知,就能更好面对日新月异的变化,既答好高考作文题,也答好人生的命题。

(新华社北京6月7日电)

光片羽。

“要为中华之崛起而读书!”这是一百多年前振聋发聩的回答,如今众多高考生,还将继续自己的求生之路。不论走到哪里、走得多远,都要牢记,把汗水挥洒在祖国大地上。詹天佑、钱学森、袁隆平……无数先贤做出的选择,是我们继续前行的路标与航向。

奋进,是中华民族的底色,是一代代中国人的担当。而今,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。超越机械学习,保持对外在世界和内在自我的感知,就能更好面对日新月异的变化,既答好高考作文题,也答好人生的命题。

年轻人,把你今日诉诸笔端的那份豪迈记在心间,日后还要扛在肩头,行于脚下。万里山河定当还你一片锦绣前程!

(新华社北京6月7日电)

## 新华时评

## 落笔处青春锦绣

6月7日,身处科技革命浪潮中的你,是否知道技术再进步,也得在大自然的鬼斧神工中寻访新的灵感;能否在文明和文明的坦诚对话中产生新的思考;有没有勇气用脚去丈量生活;是否懂得好的提问比答案更重要,寻找真理的过程有时比获得真理更令人沉醉?

脚踏万里河山、背靠千载文脉,那里有良渚、二里头的文明曙光,有殷墟甲骨、《兰

亭集序》的勾勒转化,有唐诗宋词的抑扬顿挫,有二十四史的荡气回肠……你可曾把它们写进长河落日,写进春雨江南,写进雪域高原?

笔尖过处是千万颗青春澎湃的心对盛世中国的万千挚爱。千言万语汇聚起来是汹涌的青春巨浪,是澎湃的进步潮流。多年以后,当你越过山丘,回首这篇习作,你也许会觉得青涩,但每个字都是青春的吉



6月7日,在嘉兴市96345社区服务求助中心,工作人员在协调相应的服务事项。

浙江省嘉兴市96345社区服务求助中心自2003年成立以来,以“群众有需求、平台就有服务”为目标,20年来累计受理市民各类求助514万多次,服务市民60万多人次。同时中心开设困难救助、青少年心理辅导、为老“一键通”等热线服务,打造“暖巢行动”“雨露计划”“爱心帮一点”等品牌帮扶项目,从最初的单一热线服务逐步发展到如今以96345服务热线为纽带、以党员志愿服务为核心、以专业团队为支撑的跨部门跨行业跨层级的综合民生服务平台,并先后获得“全国五一劳动奖状”“全国先进基层党组织”“全国工人先锋号”等荣誉。

新华社记者 徐昱 摄



## 法国总统宣布将向乌克兰提供战斗机

新华社巴黎6月6日电 (记者 唐霁)法国总统马克龙6日宣布,法国将向乌克兰提供“幻影”战斗机,并帮助培训乌克兰飞行员。

马克龙当天在参加诺曼底登陆80周年纪念活动后接受法国电视台采访时说,法国将和乌克兰启动新的合作,向乌克兰提供“幻影-2000”战斗机,并从今年夏天开始在法国培训乌克兰飞行员。他还表示,法国希望培训4500名乌克兰士兵。

## 喀麦隆前总理菲勒蒙·扬当选第79届联大主席

新华社联合国6月6日电 联合国大会6日选举喀麦隆前总理菲勒蒙·扬为第79届联大主席。菲勒蒙在当选后发表讲话,呼吁国际社会维护和捍卫多边主义,并承诺在任期内严格遵循多边主义原则和精神,全心全意为会员国和其他伙伴服务。菲勒蒙将于今年9月就任第79届联大主席,接替第78届联大主席弗朗西斯,任期一年。

## 西班牙宣布加入起诉以色列犯下“种族灭绝罪”的国家行列

新华社马德里6月6日电 (记者 胡加齐)西班牙外交大臣阿尔瓦雷斯6日在马德里举行的新闻发布会上宣布,西班牙加入南非的行列,与其共同向联合国国际法院起诉以色列在加沙地带犯下“种族灭绝罪”。

阿尔瓦雷斯是在西班牙宣布正式承认巴勒斯坦国一周后作出上述表示的。他说,西班牙“非常担心”以色列继续在加沙地带采取军事行动造成的外溢影响蔓延至整个地区,西班牙做出上述决定的“在于结束战争”并最终推进“两国方案”的实施。

## 美企为何近期在伊拉克频频遇袭

伊拉克内政部日前称,又逮捕了一批对位于首都巴格达的多家美国餐馆和公司发动袭击的不法分子。近期,针对肯德基等在伊拉克美企的袭击事件频繁发生。

在伊拉克美企为何接连遇袭?美伊双方对此有何反应?频繁袭击会产生什么影响?

## 为何接连遇袭

伊拉克内政部消息人士告诉新华社记者,6月3日晚,一群不明身份的人闯入首都巴格达巴勒斯坦街的肯德基店,企图让该餐厅关门停业,随后遭警方驱散。

5月26日,巴勒斯坦街的肯德基店就曾遭人投掷爆炸装置。隔天,一群手持枪支和棍棒的蒙面男子打砸了卡拉达区的肯德基店。另一家美国餐厅 Chili House and Lee's 以及美国卡特彼勒公司在巴格达的一家店铺近日也接连遭袭。所幸未造成人员伤亡。

分析人士认为,这些美国企业之所以成为袭击目标,是因为在新一轮巴以冲突中,美国一直偏袒以色列的做法,激怒了伊拉克人。

美国驻伊拉克大使阿林娜·罗曼诺夫斯基5月30日在社交媒体上对美国企业遭遇暴力袭击事件表示谴责,并敦促伊拉克政府进行彻查,将肇事者绳之以法,避免未

来再次发生袭击事件。

伊拉克联合行动指挥部下属的安全媒体中心发表声明称,这些行为是在“不顾一

切地企图损害伊拉克声誉”,强调将致力于追捕所有破坏安全与社会和平、违反法律以及侵犯公共和私人财产的人。

## 有何影响

近年来,伊拉克政府一直致力于吸引外资以进行战后重建。分析人士表示,近期在伊拉克针对外国公司的袭击将影响投资者信心,或将对伊拉克经济和国际关系产生更为广泛的影响。

罗曼诺夫斯基表示:“这些袭击将危害伊拉克人的生命和财产安全,并可能削弱伊拉克吸引外国投资的能力。”

不仅如此,接连针对美企的袭击事件也进一步刺激并助长伊拉克国内不断高涨的反美情绪。自去年10月巴以冲突爆发以来,大大小小的反美游行示威在巴格达频频上演,伊拉克伊斯兰抵抗组织对美军驻伊拉克和叙利亚基地及以色列目标发动了上百次袭击。日前,伊拉克什叶派宗教领袖穆克塔达·萨德尔还呼吁关闭美国驻伊拉克大使馆,将美国大使驱逐出境。

丁隆表示,袭击频繁发生将危害伊拉克安全稳定,或使美伊关系进一步恶化。伊拉克政府要求美国撤军,伊拉克民间反美情绪高涨,或将迫使美国加快撤军步伐。

伊拉克联合行动指挥部下属的安全媒

体中心发表声明称,这些行为是在“不顾一

切地企图损害伊拉克声誉”,强调将致力于追捕所有破坏安全与社会和平、违反法律以及侵犯公共和私人财产的人。

新华社巴格达6月6日电